
 

                                                  
 

NOTA DE PRENSA
 

La Asamblea de Madrid recibe a niños y niñas 
concejales y alcaldes de municipios de la Comunidad 

 
Elvira Rodríguez, presidenta de la Asamblea de Madrid, recibe el viernes 19 a 
las 13 horas a una decena de niños y niñas del sudeste de la Comunidad de 
Madrid convertidos en concejales/as y alcaldes/as de sus municipios gracias 
a un proyecto de promoción de participación infantil de la mancomunidad 
MISECAM gestionado por la Fundación Atenea. 
 
Junio, 2009.- La presidenta de la Asamblea de Madrid, Elvira Rodríguez, recibe el viernes 
19 de junio a las 13 horas, en la sede del organismo, a una decena de niños y niñas de la 
MISECAM –la mancomunidad que agrupa a 13 municipios del sudeste de la Comunidad de 
Madrid- que, gracias a un proyecto de promoción de la participación infantil en sus 
entornos, se han convertido en concejales y alcaldes de sus localidades. Este proyecto, 
gestionado por la Fundación Atenea, ha sido subvencionado por el Instituto del Menor y la 
Familia de la Comunidad de Madrid. El acto contará también con la presencia del 
presidente de la mancomunidad, Rafael Barcala Gómez, y el director de la Fundación 
Atenea, Miguel Pérez-Lozao.  
 
El objetivo del proyecto, que se ha venido desarrollando desde 2004 y finaliza con este 
acto, ha sido fomentar la participación de los niños y niñas en la vida social, política y 
cultural de sus localidades para promover su formación como ciudadanos y ciudadanas 
responsables y establecer mecanismos de colaboración tanto con los agentes sociales de 
cada municipio como con las propias corporaciones y asociaciones locales. 
 
Dentro de esta iniciativa se han realizado diversas acciones, desde actividades en centros 
educativos o en espacios de ocio hasta la publicación de diversos materiales o la 
celebración de plenos en los ayuntamientos en los que los niños y niñas han expuesto los 
problemas detectados en sus municipios y han propuesto soluciones a los mismos. Fruto 
de esos plenos ha sido, por ejemplo, la participación de los menores, junto al arquitecto 
municipal, en la remodelación del interior de un centro cultural de Estremera o su 
colaboración en el diseño de los planos del nuevo polideportivo de Belmonte del Tajo.  
 
Para la Fundación Atenea, la participación es uno de los pilares de las sociedades 
democráticas, al ser un derecho de todo ciudadano y ciudadana, y los municipios ofrecen 
múltiples oportunidades para aprender a participar participando, ya que los niños y las niñas 
tienen en su entorno inmediato un espacio ideal para ejercer su ciudadanía comprometida. 
Además, fomentar la participación social es imprescindible para conseguir mejorar la 
calidad de vida de la población juvenil de las localidades y facilitar su plena integración en 
la vida adulta. En la medida en que la juventud se implique en las decisiones sobre su 
propio presente y futuro, se estará garantizando el sentimiento de pertenencia y eficacia 
ciudadana. 
 
 
 
 
 

La Fundación Atenea es una organización profesional del Tercer Sector, comprometida  
con los derechos sociales y de ciudadanía, que promueve el cambio social y los valores de igualdad  

y fomenta las oportunidades para las personas en situación o riesgo de exclusión social.  

Para más información:  
Henar L. Senovilla. Departamento de Comunicación Fundación Atenea. 
91 591 69 64  o  638 55 61 95     comunicacion@ateneagrupogid.org      
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